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Journées Polynésiennes du Handicap 
Discours de Mme Henriette KAMIA 

Mardi 26 avril 2022 
 

Monsieur le Président de la Polynésie française, très cher Tavana de Pirae, 
Chère Angéline, 
Monsieur le Président de l’Assemblée de la Polynésie française, 
Monsieur le Représentant du Haut-Commissaire de la République en Polynésie française, 
Mesdames, Messieurs les représentants parlementaires, 
Mesdames, Messieurs les Ministres,  
Mesdames, Messieurs les Représentants de l’Assemblée de la Polynésie française, 
Monsieur le Président du Conseil Économique Social, Environnemental et Culturel, 
Mesdames, Messieurs les Maires et vos représentants communaux, 
Monsieur le Président du Comité Olympique de la Polynésie française, 
Madame la Conseillère technique à la Cohésion sociale, 
Mesdames, Messieurs les Chefs de services, 
Mesdames, Messieurs les Chefs d’entreprises, partenaires et sponsors, 
Messieurs les Présidents des fédérations sportives, 
Mesdames, Messieurs les représentants des Médias, 
Mesdames, Messieurs les Présidents des associations membres et leurs personnels,  
Chères Miss, chères familles, chers bénévoles, chers amis, 
 
 
C’est avec fierté et émotion que les présidents d’associations que je représente vous 
accueillent ce matin pour cette 5ème édition des Journées Polynésiennes du Handicap. 
 
Nous avons souhaité placer cette édition 2022, sous le signe du PARTENARIAT et de la 
PERFORMANCE : 
§ LE PARTENARIAT, parce que cette année encore nous poursuivons nos rencontres avec 

vous tous ici présents, afin d’engager des actions importantes pour garantir l’accès aux 
droits de TOUS les citoyens.  

 
En effet, le monde du handicap que nous représentons a été consulté au titre : 

- du cumul de l’allocation adulte handicapé avec un revenu professionnel ;  
- de la reconnaissance de droits à vie ; 
- de la gratuité des transports publics ; 
- des aménagements accordés pour passer le permis de conduire ; 
- de l’aménagement des conditions d’examens scolaires ; 
- des mesures favorisant DURABLEMENT l’inclusion de travailleurs reconnus handicapés 

dans la fonction publique territoriale; 
- de l’ensemble des mesures destinées à développer l’accessibilité aux logements, aux 

services publics et aux loisirs ; 
- de la refonte de la réglementation en vigueur, particulièrement en ce qui concerne 

l’accès prioritaire dans les Établissements Recevant du Public (ERP) ; 
- de la conception d’un guide pratique pour les accueils dans l’administration ; 
- de la reconnaissance de nos métiers et de la revalorisation des salaires de référence 

de nos établissements médico-éducatifs et socio-éducatifs. 
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Le Pays a également sollicité notre expertise et celle de la Fédération Polynésienne des Sports 
Adaptés et Handisport (FPSAH), au sujet des infrastructures destinées aux Jeux Olympiques 
PARIS 2024. 
À cet égard, le Président du COPF ici présent, nous a associés au comité de réflexion sur 
l’accueil des athlètes porteurs de handicap dans le cadre de la tenue des Jeux du Pacifique 
2027, qui se dérouleront au Fenua. 
 
§ LA PERFORMANCE, parce que les actions menées sont concrètes et adaptées à 

l’amélioration des conditions de vie des personnes en situation de handicap et de leurs 
familles. 
 

À titre d’exemples : 
Au niveau de l’Éducation : 
- le recrutement de 54 auxiliaires de vie scolaire et l’ouverture 21 nouveaux dispositifs pour 

l’inclusion scolaire (ULIS public et privé), passant de 18 en 2018 à 39 à la rentrée 2022; 
Au titre de la Solidarité : 

§ la création de l’aide aidant Fetii pour les familles qui doivent renoncer à un emploi pour 
s’occuper d’une personne dépendante à domicile (soit 326 bénéficiaires à ce jour) 

§ la revalorisation progressive de l’allocation adulte handicapé dont la base était à 
33 115 Fcfp en 2019,  qui est passée à 46 000 Fcfp en 2022, pour atteindre 50 000 Fcfp 
en 2023  

§ les campagnes d’information sur le thème : « Le monde du handicap évolue, évoluons 
tous avec lui » pour changer le regard sur le handicap ; 

§ l’ouverture de l’Institut Thérapeutique Et Pédagogique (ITEP) de Moorea pour les 
jeunes nécessitant un plateau technique adapté ; 

Au titre de la fédération TE NIU O TE HUMA : 
§ le lancement de notre site internet pour une meilleure information ; 
§ le recrutement de deux chargées d’inclusion socioprofessionnelle pour agir en 

proximité ; 
§ le recrutement d’un chargé de mission handicap et accessibilité ; 
§ le recrutement d’une chargée de communication. 

 
Nous savons que nous devons à chacun de vous la réalisation de ces actions concrètes et 
adaptées pour notre vie quotidienne et celle de nos familles. 
En effet, vous y avez contribué à chaque étape, depuis la réflexion, lors de nos ateliers de 
consultations citoyennes, jusqu’à leur mise en œuvre. 
 
Pour toutes ces raisons, nous avons souhaité engager une marche ce matin, car la 
mobilisation pour l’inclusion ne relève pas seulement du symbole. Elle traduit avant tout 
notre VOLONTÉ commune. 
Cette VOLONTÉ d’unir nos forces vives afin d’atteindre notre objectif : celui de donner les 
moyens à chacun ici présent de S’IMPLIQUER activement dans la vie de la Cité.  
 
En effet, les personnes porteuses de handicap ne doivent pas avoir une place À PART, mais 
une place ENTIÈRE. C’est l’essence même des actions que nous avons conduites aux côtés du 
Gouvernement en tant qu’acteurs de notre propre projet de vie. 
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Le PARTENARIAT et la PERFORMANCE nous ont guidés ces 5 dernières années et nous ont 
permis de faire aboutir les objectifs de notre schéma directeur sur : 

§ l’accessibilité ; 
§ l’éducation ; 
§ la réglementation ; 
§ l’inclusion socioprofessionnelle ; 
§ le transport ; 
§ et la santé. 

 
Cette volonté partagée nous a permis, depuis 2017, d’identifier les obstacles à notre projet 
de société plus inclusive, de confronter nos points de vue, de les enrichir et finalement de les 
faire converger, car notre détermination commune constitue notre richesse et notre force.  
 
 
Durant ces journées, nous organisons : 

§ les Assises polynésiennes du handicap ; 
§ des activités sportives, culturelles et ludiques. 

 
Au titre de ces Assises, les consultations citoyennes porteront sur deux thèmes majeurs : 

§ l’inclusion professionnelle, 
§ et l’accessibilité. 

Elles aboutiront à la validation de notre feuille de route commune dans ces deux domaines. 
Et je tiens dès à présent à remercier nos ministres et l’ensemble de leurs collaborateurs pour 
leur mobilisation. Grâce à votre participation, elles sont encore plus prisées et attendues 
chaque année. 
 
Au titre des activités artisanales et sportives, nous vous proposons des activités nautiques 
(va’a, parava’a, kayak, paddle, pirogue à voile, natation, etc.) et des activités terrestres (tu’aro 
ma’ohi, football, boccia, möllky, etc.). Nul doute que vous prendrez plaisir à nous rejoindre. 
 
Par ailleurs, un grand village des associations et partenaires est installé au sein du parc Aorai 
Tini Hau durant ces 4 jours.  
C’est le lieu idéal pour trouver toutes les informations nécessaires concernant le handicap. 
C’est aussi l’endroit privilégié pour découvrir nos talents, au-delà de nos handicaps, au travers 
notamment de nos créations spéciales Fête des Mères. Vous y trouverez également des 
stands de plantes, et de produits issus de nos cultures et produits transformés. 
 
Nous clôturerons nos journées par la Course de la mobilité et de l’accessibilité qui se tiendra 
le vendredi 29 avril à 8h30, au départ de la Mairie de Pirae pour arriver à ce site. 
Elle sera suivie d’un concert. 
 
 
Cher Président, j’ai commencé mon discours en évoquant notre partenariat et la recherche 
de performance qui nous anime, et je veux ajouter que rien n’aurait pu aboutir sans ton 
soutien sans faille et celui de ton Gouvernement. 
Toujours à notre écoute, même en période de crise sanitaire, tu as eu à cœur de répondre à 
nos demandes, sans excès aucun, mais toujours dans le souci de faire respecter nos DROITS, 
notre LIBERTÉ et NOTRE DIGNITÉ. 
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S’il est vrai que de réelles avancées ont été constatées ces dernières années, nous sommes 
conscients que nous le devons à ce PARTENARIAT FORT qui nous lie et qui nous pousse chaque 
jour à nous surpasser en étant des acteurs raisonnés et efficaces et en AGISSANT ENSEMBLE ! 
 
Cher Président, cher Edouard, ton soutien et ta confiance jouent un rôle fondamental dans 
l’évolution des consciences et la promotion de notre événement,  mauruuru ! 

En outre, il me tenait particulièrement à cœur de présenter mes remerciements aux 
partenaires publics et privés qui se sont engagés ces dernières années et qui s’engagent cette 
année encore à nos côtés. 

Je remercie vivement tous ceux qui nous ont rejoints pour soutenir notre CAUSE, la justice 
sociale et la promotion des droits pour tous. 
 
Un grand Mauruuru à tous ceux et celles qui ont contribué au bon déroulement de 
l’organisation de ces journées : 

§ la Présidence, le service des parcs et jardins et de la propreté et le service des moyens 
généraux, 

§ le ministère de la Solidarité et la DSFE, 
§ la Ville de Pirae et sa police municipale, 
§ le Lycée professionnel Don Bosco, 
§ le Lycée polyvalent Saint-Joseph de Punaauia, 
§ le lycée professionnel de Mahina, 
§ le RSMA,  
§ l’ISEPP, 
§ les comités des Miss Tahiti, Punaauia, Marquises et Tatau, 
§ les représentants de l’Assemblée de la Polynésie française, 
§ nos associations membres, 
§ nos nombreux bénévoles, 

 
J’adresse un merci tout particulier à nos nombreux SPONSORS, pour les lots et goodies offerts, 
afin de récompenser les participants aux compétitions sportives et aux différents concours. 
Merci à tous nos journalistes de l’ensemble de la Presse qui relaient notre événement. 
Merci à tous nos tik-tokeurs. 
 
Profitons TOUS ENSEMBLE de cette journée de partage et de diversité pour rendre possible 
notre projet de société plus inclusive ! 
 
Je déclare ouverte la 5ème édition des Journées Polynésiennes du Handicap !  
Merci de votre attention. 
 
Et maintenant, j’invite donc toutes nos associations à rejoindre les responsables handisports 
pour démarrer les activités sportives. 
J’invite aussi tous les officiels et nos invités à me suivre. 
Koù taù nui 
 


